

# 八大民生实事，全部落地！ 泖港人的幸福“进度条”拉满了

漫步在徐厍村新开放的蔷薇南路绿道上，两侧绿树环绕，芳草如茵，村民散步休闲，悠然自得；鑫乐苑为老服务中心内，老人们正悠闲地下棋、做理疗；更新后的健身点上，孩子们在崭新的器材上欢笑嬉戏。这些日常生活的温暖瞬间，共同编织成泖港民生改善的生动图景。

在去年12月召开的泖港镇第六届人民代表大会第八次会议上，代表们票决产生了8项2025年度民生实事项目。如今，这些项目已全部落地生根，开花结果。从养老服务到体育设施，从环境整治到安全防控，泖港镇用实实在在的行动诠释了“民有所呼、我有所应”的服务理念。

## 养老服务升级，打造“15分钟养老服务圈”

面对人口老龄化的快速发展，泖港镇将养老服务设施建设放在民生实事的重要位置。今年7月8日，鑫乐苑综合为老服务中心正式投入运营，标志着泖港镇“15分钟养老服务圈”建设迈上新台阶。

这座建筑面积超1000平方米的服务中心，巧妙布局了日间照料中心、康复理疗室、便民理发室、多功能活动室等多元功能区域，满足老年人日常生活、健康管理、精神文化等多方面需求。“以前参加活动得跑到五厍或黄桥村的综合为老服务中心，现在下楼走几步就到了，特别方便！”家住鑫乐苑小区的徐阿姨一边在健身区活动筋骨，一边满脸笑意地说道。

“中心采用了创新的‘1+4+N’运营模式。”泖港镇社会事业发展办公室主任庄雅萍介绍：“以老年人需求为核心，通过政府部门、专业机构、社区志愿者和社会企业四方联动，实现服务内容的最大化覆盖。”

鑫乐苑综合为老服务中心的投入使用，有效均衡了全镇为老服务设施布局，让集镇核心区域及周边泖港村、新建村、焦家村等地的老年人在家门口就能享受高品质养老服务。据介绍，从2019年五厍综合为老服务中心启用，到黄桥村幸福老人村建设，再到如今的鑫乐苑中心，泖港镇已形成一站式、一体化、一站式全程照护的“嵌入式”社区养老服务体系。

## 人居环境提升，绘就美丽乡村新画卷

优美的生活环境是幸福生活的重要基础。今年，泖港在生态人居环境建设上成绩斐然，一系列项目的完成让这个田园小镇更加宜居宜游。



徐厍村蔷薇南路绿道于8月14日通过验收向公众开放。这条总长约1.7公里、总面积约13000平方米的绿道，已成为周边村民休闲健身的新去处。村民张先生欣喜地说：“晚饭后来散步特别好！天气凉快时，还能一直走到黄桥村！”

徐厍村党总支书记沈欢辉介绍，蔷薇南路作为连接五厍公路和黄桥港的东西向道路，其绿道不仅服务于本村村民，也惠及周边村居居民。为提升休憩体验，绿道沿线设置了特色座椅和户外长椅，并形成了以月季、八仙花、二月兰、蔷薇等为主体的林下花带，实现“四季有景”的景观效果。

水环境治理是生态改善的关键一环。南三村柴家浜曾是断头河，常年水系不畅、水质浑浊，影响村民生活质量。柴家浜断头河整治项目通过开挖西侧河道、利用现有林地沟渠与东侧河道连通，实现了水体循环流动，有效改善了水质。曾经水系不畅、水质浑浊的河道焕发新生，成为乡村一道亮丽的风景线。

集镇区域绿化管护项目同样成效显著，对泖港集镇道路两侧、公园等区域的绿化和绿地进行全面、专业的养护管理，营造良好生态环境，进一步巩固了农村人居环境整治成果。

## 民生安全保障，筑牢幸福生活防线

在体育设施安全方面，对兴旺村、曹家浜村、胡光村、五厍居委会等6个健身点实施更新维护，全部器材均符合新国体认证标准，切实保障群众健身安全。

11月3日，记者从区农业农村委获悉，在近日落下帷幕的2025年农村创业项目大赛全国总决赛中，松江区选手、上海汉松农业科技有限公司总经理童乐琴凭借“汉松农业新种子新种植新供应链项目”获农产品加工赛道优胜奖。

上海汉松农业科技有限公司位于泖港镇，此次获奖的“汉松农业新种子新种植新供应链项目”专注于农业蔬菜全产业链的生产与经营，构建“数字育种+标准化种植+智能化加工+全链流通”全产业链模式。2024年，上海汉松农业科技有限公司依靠该项目实现营业收入1.17亿元，净利润186.72万元。

童乐琴介绍，该项目坚持加大农产品精深加工能力，探索“菜头食尾”发展模式，即从种子研发、基地种植、产地加工、净菜加工、再到餐桌，覆盖从源头到终端的全环节。同时，拓展“即用、即食”型果蔬产品，利用高频超声波产生空化效应去除蔬菜表面的农药残留和污垢，通过电离气体产生活性粒子杀灭表面微生物，可节水30%以上，有效延长净菜保鲜期；研发即食净菜、预制净菜、定制化B端净菜、特色品种深加工产品等，丰富产品供给。通过“移动互联网+生鲜农产品批发”的方式，自主建立农产品全流通渠道大数据平台，实现“产地仓+中央仓+前置仓+配送”全流程数字化、线上化、可视化。并且，项目直接提供1300余个就业岗位，间接带动千余户农户亩产增收20%。

据悉，本次大赛由农业农村部乡村产业发展司（农产品加工指导司）、农村社会事业发展中心主办，赛事以“创新点燃乡创产业赋能振兴”为主题，聚焦“农产品加工”“乡村旅游”两大赛道，共吸引全国59个项目入围总决赛。

（刘芮孜）

## 泖港秋冬游

这里没有城市的车水马龙，只有湿地白鹭的灵动；没有匆忙的行程，只有咖啡香里的慢时光。约上伙伴，来赴这场秋冬的田园之约，这份专为您定制的两日游指南，让您每一步都走得自在，每一刻都过得舒心。

### Day1:邂逅秋冬闲趣

上午 Hula 胡光里——饮一杯田园咖啡  
地址:松江区泖港镇胡光村666号  
联系电话:18964812061  
午餐 上海玫瑰园度假村——尝一口农家烟火  
地址:松江区泖港镇五朱公路888号  
联系电话:17321076055

下午 云泖小镇——指尖藏趣，怀旧寻暖  
地址:松江区泖港镇黄桥村1087号  
晚餐&住宿 云间客栈——枕着蛙鸣入眠  
地址:松江区泖港镇叶新支路1273号  
联系电话:13916002253

### Day2:田间寻趣·拥抱丰收喜悦

上午 泖田湿地——钓一场秋冬闲情  
地址:松江区泖港镇水产公路9号  
联系电话:57875333  
午餐 卡纳比庄园——品一桌有机盛宴  
地址:松江区泖港镇西厍路338号  
联系电话:57878202

下午 橙蓝国际森林营地——享一段自然野趣  
地址:松江区泖港镇朱定公路333号  
联系电话:13564299089

## 泖田“新”力量 赛场“趣”飞扬！ 泖港镇2025年新兴领域趣味运动会燃动全场

当泖田“新”力量遇上金秋好时光，这场运动会注定“趣”势不可挡！11月16日下午，以“‘新’兴聚力 燃动泖田”为主题的泖港镇2025年新兴领域趣味运动会在一片欢声笑语中热力开赛，活动吸引了泖港镇新兴领域党员及职工共计110余人参加，他们组成9支参赛队伍，现场气氛热烈，活力满满！泖港镇党委副书记、综合党委书记张爱琴出席本次活动。

张爱琴为本次活动致辞，她希望以本次新兴领域趣味运动会为契机，肩并肩凝聚合力、心贴心凝聚共识，深化片区联建机制，让泖港九大片区的新兴领域党组织在竞技中加深了解，在协作中增进感情，共同发挥人才集聚、思维活跃的优势，把组织活力转化

为创新动力，紧盯目标、稳步突破，聚力前行。将赛场上“勇闯难关、敢拼敢赢”的劲头，转化为投身乡村振兴的实际行动，让新兴领域的智慧与力量融入各方面，共同绘就“产业兴旺、生态宜居、乡风文明”的泖港新图景。

本次运动会共设置“智勇冲关”“力拔山河”“旱地冰壶”三个团体比赛项目，“摸石过河”“穿越火线”“沙包掷准”三个个人比赛项目，还设置有“众心捧月”亲子友谊赛。

赛场上，选手们个个精神饱满、奋勇争先，团队赛中队员们配合默契、无缝衔接，赢得场外加油声此起彼伏；个人赛中偶尔出现的“小失误”也引得全场大笑，大家互相鼓劲、彼此调侃，陌生感在欢声笑语中悄然消

散。来自鹤城科技的参赛选手李洋洋说：“平时在实验室里和代码、芯片打交道，这次运动会让我看到了同事们不一样的一面，大家一起为了同一个目标努力的感觉太棒了，不仅锻炼了身体，更拉近了彼此的距离。”

这场新兴领域趣味运动会不仅为大家提供了一个放松身心、交流互动的平台，更让“团结协作、奋勇争先”的运动精神融入领域发展中。未来，泖港镇将继续搭建更多交流互动平台，让更多新兴领域人才在这片“泖田沃土”上安居乐业、大展宏图，共同“燃”动高质量发展的新未来！

本次活动由泖港镇综合党委、镇团委、镇妇联、镇社区党群服务中心联合举办。

（镇综合党委）

这家本地企业荣获农村创业项目大赛优胜奖